
ИПАРД
НА ДЛАНУ 35

Бр.  35  -  МАРТ/MAJ 2026



1

И П А Р Д  н а  д л а н у Б р о ј  3 5  -  м а р т / m a j  2 0 2 6

1

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА ИЗ ИПАРД

II ПРОГРАМА

ОДРЖАН 2. LIVESTOCK BUSINESS FORUM

ДРУГИ САСТАНАК РАДНЕ ГРУПЕ ЗА

ПРАЋЕЊЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ АКТИВНОСТИ

УСМЕРЕНИХ НА УНАПРЕЂЕЊЕ

СПРОВОЂЕЊА ИПАРД ПРОГРАМА

Рекордни подстицаји за пољопривреду,

дигитализација и вештачка интелигенција

у фокусу даљег развоја

УЧЕШЋЕ ПРЕДСТАВНИКА ИПАРД

УПРАВЉАЧКОГ ТЕЛА НА АКАДЕМИЈИ EУ

МОГУЋНОСТИ – ПУТ ДО EУ

ИНВЕСТИЦИЈЕ У ПОЉОПРИВРЕДИ:

ИПАРД И ПРОГРАМ ЈЕДИНСТВЕНОГ

ТРЖИШТА

ЕУ НЕДЕЉА МОГУЋНОСТИ

У оквиру 93. Међународног пољопривредног сајма у Новом Саду, Министарство
пољопривреде, шумарства и водопривреде организовало је стручно предавање на тему
подстицаја, дигитализације и примене вештачке интелигенције у пољопривреди, на
ком су представљени актуелне и будуће мере подршке, процес дигитализације аграра и
планови за даљи развој пољопривреде у Србији.

РЕКОРДНИ ПОДСТИЦАЈИ ЗА

ПОЉОПРИВРЕДУ, ДИГИТАЛИЗАЦИЈА И

ВЕШТАЧКА ИНТЕЛИГЕНЦИЈА У ФОКУСУ

ДАЉЕГ РАЗВОЈА

ПОСЕТА ДЕЛЕГАЦИЈЕ ЕВРОПСКЕ УНИЈЕ

У СРБИЈИ ШТАНДУ МПШВ НА САЈМУ

ПОЉОПРИВРЕДЕ

Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде проф. др Драган Гламочић
истакао је да је у 2026. години аграрни буџет достигао рекордних 147,5 милијарди
динара, што представља 7,2% укупног буџета Републике Србије. Како је нагласио,
подстицаји намењени пољопривредницима у 2026. години износе 124 милијарде
динара.
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Министар пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије проф. др Драган
Гламочић угостио је 19. маја на Новосадском сајму, на штанду Министарства,
амбасадора и шефа Делегације Европске уније у Србији Андреаса фон Бекерата. На
састанку, који је одржан на маргинама 93. Међународног пољопривредног сајма у Новом
Саду, разговарано је о свим кључним питањима у области пољопривреде, која су од
стратешког значаја за сарадњу Србије и Европске уније.
Саговорници су истакли значај континуираног дијалога и заједничког рада на
реформама које ће допринети модернизацији пољопривредног сектора, већој
конкурентности домаћих произвођача и ефикаснијем коришћењу доступних европских
фондова.

Посета делегације Европске уније у Србији

штанду МПШВ на сајму пољопривреде

Министар Гламочић је нагласио да је Србија потпуно посвећена реформама, те да у
свим областима данас ради много брже него што је то био случај претходних година.
„Србија не бежи ни од једне обавезе, напротив, желимо да процесе убрзамо и да
резултате виде наши пољопривредници. Истовремено, очекујемо партнерски однос и
разумевање, јер је важно да реформски процеси буду засновани на реалним потребама
произвођача на терену и да административне процедуре прате темпо развоја модерне
пољопривреде“, рекао је Гламочић.

Говорећи о модернизацији српске пољопривреде, Гламочић је посебно указао на значај
система еАграр, који је омогућио једноставније пријаве, бржу обраду захтева и исплату
средстава, као и већу транспарентност.

Говорећи о модернизацији
српске пољопривреде,
Гламочић је посебно указао на
значај система еАграр, који је
омогућио једноставније
пријаве, бржу обраду захтева и
исплату средстава, као и већу
транспарентност.
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Говорећи о ИПАРД програму, министар је поручио да интересовање домаћих
пољопривредника за подршку из европских фондова континуирано расте, те да ће у
овој години бити исплаћен 31 милион евра кроз планиране мере подршке.

У организацији Делегације Европске уније у Србији и Европске куће одржана је Трећа
ЕУ недеља могућности у периоду од 20. до 23. априла 2026. године која је реализована у
Београду, Крагујевцу и Новом Пазару. 

ЕУ недеља могућности

У оквиру одржаних програма, представници ИПАРД Управљачког тела узели су учешће
на два панела.  
Панел „ИПАРД за мала и средња преузећа”, који је био посвећен бизнису и
иновацијама, одржан je 20. априла у Европској кући у Београду. На панелу су
представљене могућности подршке кроз ИПАРД програм у оквиру Мере 7 ИПАРД III
програма, где су присутни упознати са општим и посебним условима прихватљивости
корисника, општим и посебним условима у оквиру сваког од три сектора који се
реализују у оквиру Мере, прихватљивим инвестицијама, начином спровођења поступка,
интензитетом подршке у сваком од сектора као и обавезама корисника ИПАРД
подстицаја. На панелу је учестовала и корисница подстицаја за Меру 7 из ИПАРД II
програма која је представила своја искуства у припреми и подношењу захтева као и у
реализацији пројекта.

Панел „ИПАРД – Мера 6”, који је
организатор посветио локалном
развоју и зеленој транзицији,
одржан је 22. априла, у хотелу
„Крагујевац” у Крагујевцу. На
панелу главна тема била је
представљање подршке руралном
развоју, те допринос Мере 6 ИПАРД
III програма руралном развоју и
унапређењу квалитета живота у
руралним подручјима. Присутни су
упознати с прихватљивим
инвестицијама, интензитетом
подстицаја као и специфичностима
поступка за припрему, одобравање
и реализацију пројеката који се
разликују у односу на друге
инвестиционе мере, с обзиром на
то да корисници ове мере могу
бити само јединице локалне
самоуправе.
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Учешће представника ИПАРД Управљачког Тела

на Академији EУ могућности – Пут до EУ

инвестиције у пољопривреди: ИПАРД и Програм

јединственог тржишта

Академија ЕУ Могућности започела је први тематски циклус обука, посвећен сектору
пољопривреде, коју организује Европска кућа у сарадњи са Тимом за подршку учешћу у
програмима Европске уније.
Академија ЕУ Могућности одржала је сесију 25. марта 2026. године, у простору Европске
куће у Београду, током које су детаљно представљене могућности финансирања у
области пољопривреде, између осталог и ИПАРД програм, као кључни инструмент
подршке руралном развоју и инвестицијама у пољопривреди.
Учесницима је представљен јасан преглед циља ИПАРД програма, типова пројеката који
се подржавају, основних услова за подношење захтева, као и практичне смернице за
припрему пројекта. Посебан фокус је био на процени да ли конкретна инвестиција има
потенцијал за ЕУ подршку и како приступити даљим корацима.

Представник ИПАРД Управљачког тела одржао је презентацију мера ИПАРД III програма:
Мера 1 – „Инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава“, Мера 3
„Инвестиције у физичку имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних
производа и производа рибарства” и Мера 7 „Диверзификација пољопривредних
газдинстава и развој пословања”. Потенцијалним корисницима су представљени општи
услови ових мера, општи и посебни критеријуме прихватљивости према сектору
инвестирања, номинални и максимални износ ИПАРД подршке. Представљен је и
Индикативни план јавних позива по мерама ИПАРД III програма за 2026. годину.
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Министар Гламочић нагласио је да је у међувремену реaлизован низ активности
усмерених на убрзање спровођења програма и јачање институционалних капацитета.
Како је навео, до сада је у оквиру ИПАРД III програма објављено пет јавних позива за
инвестиционе мере у укупном износу од 117,2 милиона евра доприноса Европске уније.
Поднето је скоро 2.000 захтева за подршку у вредности од скоро 420 милиона евра, што,
према речима министра, показује велико интересовање пољопривредника и привреде
за коришћење европских фондова.

„Србија је у кратком временском периоду расписала значајан број јавних позива и тиме
јасно показала опредељеност да европска средства учини доступним
пољопривредницима и прерађивачима широм земље. Интересовање је огромно, што
потврђује значај ИПАРД програма за модернизацију производње и јачање
конкурентности”, истакао је министар.

 „Одлучни смо да у наредном периоду пређемо са фазе расписивања позива на фазу
убрзане реализације и исплате средстава из ИПАРД фонда. Циљ нам је да до краја 2026.
године буде исплаћено 31 милион евра ЕУ средстава и да повратимо пуно поверење
корисника”, поручио је Гламочић.

Други састанак Радне групе за праћење

реализације активности усмерених на унапређење

спровођења ИПАРД програма

Други састанак Радне групе за праћење реализације активности усмерених на
унапређење спровођења ИПАРД програма, којим је председавао министар
пољопривреде, шумарства и водопривреде проф. др Драган Гламочић, одржан је у Влади
Републике Србије. На састанку је представљено тренутно стање у реализацији ИПАРД III
програма, као и активности које су спроведене од претходног састанка Радне групе
крајем 2025. године.
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Гламочић је подсетио да је у току
2026. године планирано
расписивање још три јавна позива,
и то два у оквиру Мере 7 –
Диверзификација
пољопривредних газдинстава и
развој пословања, и један јавни
позив у оквиру Мере 3 –
Инвестиције у физичку имовину
које се тичу прераде и маркетинга
пољопривредних производа и
производа рибарства.

Како је истакао, циљ Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде је да
средства из ИПАРД програма буду искоришћена правовремено и ефикасно, уз пуно
задовољство корисника и видљиве резултате у развоју пољопривреде Србије.

Као приоритет у наредном периоду, министар је поставио убрзање акредитације нових
мера из ИПАРД III програма, међу којима је и Мера 6 – Инвестиције у руралну јавну
инфраструктуру, која је у фази припреме. 

Одржан 2. Livestock Business Forum

Други Бизнис форум сточара (Livestock Business Forum), који окупља стручњаке,
привреднике, фармере и компаније из области свињарства, говедарства, овчарства и
козарства Србије, Балкана и Европе одржан у периоду од 4. до 6. марта 2026. године у
циљу развоја сектора сточарства.

Централна тема форума била je ИПАРД 360°: Од стратешког планирања до финалне
инвестиције., Шеф ИПАРД Управљачког тела, мр. Јасмина Миљковић, била је модератор
панела, на коме су учешће узели и други представници Министарства пољопривреде,
шумарства и водопривреде, као што су Управа за аграрна плаћања, Управа за ветерину,
као и председник Удружења агроконсултаната Србије и корисници ИПАРД подстицаја.
Начелница Одељења за управљање ИПАРД програмом, мр. Јасмина Миљковић, том
приликом je указала на значај ИПАРД програма као алата за достизање стандарда ЕУ у
области сточарства.
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Другог дана форума, представници Одељења за управљање ИПАРД програмом одржали
су презентације на тему Мере за унапређење конкурентности ИПАРД III програма, на два
догађаја која су покривала области: свињарство и говедарство, овчарство, козарство.
Представници Одељења за управљање ИПАРД програмом су присутнима разјаснили шта
укључује потенцијалне кориснике ових мера, опште и посебне критеријуме
прихватљивости према сектору инвестирања, као и номинални и максимални износ
ИПАРД подршке. Представљен је и Индикативни план јавних позива по мерама ИПАРД III
програма за 2026. годину.

Породична прича са југа Србије, у којој се преплићу традиција, савремена производња и
европска подршка, носи име „Хема”. Основана 2005. године у Нишу, ова компанија
започела је свој пут као произвођач и дистрибутер козметичких производа и робе
широке потрошње. Ипак, оно што је издваја јесте способност да паралелно развија и
пољопривредну производњу, спајајући индустрију лепоте са снагом природе.

Од њиве до тржишта: Како је „Хема“ из Ниша

спојила пољопривреду и индустрију

Временом, „Хема“ је препознала потенцијал домаће пољопривреде и одлучила да уложи
у воћарство. Данас, на више од 40 хектара, простиру се засади дрена – биљке која се све
више цени због својих нутритивних и лековитих својстава, док се на додатних 3,8
хектара узгаја орах. Ова производња не само да обогаћује понуду компаније, већ
доприноси и развоју локалне заједнице.
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Значајан замах овом развоју дао је ИПАРД програм Европске уније, намењен јачању
руралног развоја. Кроз Трећи јавни позив за Меру 1, „Хема” је обезбедила средства за
унапређење производње: изградњу система за наводњавање, као и набавку модерне
механизације, укључујући бочну фрезу и таруп. Ова инвестиција, за коју је остварена
подршка од 100.668,88 евра (ЕУ допринос 75.501,66 евра, буџет РС 25.167,22 евра),
значајно је унапредила ефикасност рада на плантажама.
Улагања су настављена и кроз Шести јавни позив за исту меру, када је компанија
инвестирала у подизање и обнављање засада дрена, набавку вишегодишнјњег садног
материјала и додатну опрему за наводњавање. Већ у старту, „Хема” је остварила право
на авансну исплату од 23.001,55 евра (ЕУ допринос 17.251,16 евра, буџет РС 5.750,39 евра),
док је укупна подршка – након финалне исплате марта 2023. године – достигла 44.646,33
евра (ЕУ допринос 33.484,74 евра, буџет РС 11.161,59 евра).
„Хема” данас представља пример како домаће породичне фирме могу успешно да расту
уз подршку европских фондова, али и сопствену визију развоја. Спој козметике и
пољопривреде можда делује несвакидашње, али управо у тој комбинацији лежи њихова
снага – од њиве до готовог производа.
У времену када се све више говори о одрживој производњи и повратку природи, прича
из Ниша показује да такав пут није само могућ, већ и исплатив.

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?

За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!

За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

У  б и л т е н у  с у  к о р и ш ћ е н е  ф о т о г р а ф и ј е  и з  с л е д е ћ и х  и з в о р а :  h t t p s : / / u n s p l a s h . c o m / ,  а у т о р с к е
ф о т о г р а ф и ј е  М П Ш В ,  Д е л е г а ц и ј a  Е в р о п с к е  у н и ј е  у  С р б и ј и  и  Е в р о п с к a  к у ћ a .

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/
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